

বন্যা নিয়ন্ত্রণ ও যোগাযোগে বরাদ্দ ৪৭ কোটি টাকা

জলপাইগুড়ি, ১২ জুন : জলপাইগুড়ি জেলার বন্যা নিয়ন্ত্রণ প্রকল্প ও বাঁধ সংলগ্ন এলাকার যোগাযোগ ব্যবস্থার পরিকাঠামোগত উন্নয়নে অতিরিক্ত ৪৭ কোটি টাকা বরাদ্দ হয়েছে। বর্ষা পেরোলো এই টাকা দিয়ে কাজ শুরু হবে বলে সোচ দপ্তরের এক কর্মী মঙ্গলবার জানিয়েছেন। তিস্তার নদীভাঙন থেকে নাগয়ার চর এলাকাকে মুক্ত করার কাজে অগ্রাধিকার দেওয়ার পাশাপাশি জলপাইগুড়ি পুর এলাকার করলা নদীর অরক্ষিত এলাকাকে বন্যা নিয়ন্ত্রণের প্রকল্পের আওতায় আনা হয়েছে। বাঁধ সংলগ্ন এলাকার যোগাযোগ ব্যবস্থার পরিকাঠামোগত উন্নয়ন ঘটানো হচ্ছে। গিলাশি নদীর জলোচ্ছ্বাস থেকে নদী সংলগ্ন এলাকার বাসিন্দাদের রক্ষা করতে বাঁধ তৈরি করা হচ্ছে বলে জানা গিয়েছে। ওই সোচকর্তা বলেন, মিলনপল্লি এলাকায় তিস্তার ভাঙন অগ্ন্যহত রয়েছে। মিলনপল্লি থেকে নাগয়ার চর এলাকায় ছয় কিলোমিটার বাঁধ তৈরি করা হবে। এই বাঁধের জন্য ২১ কোটি টাকা বরাদ্দ করা হয়েছে। সোচ দপ্তর বালাপাড়া থেকে জলপাইগুড়ি শহর সংলগ্ন জুবিলি পার্ক পর্যন্ত পাঁচ কিলোমিটার রাস্তা তৈরি করবে। এই রাস্তা তৈরির কাজ শেষ হলে দুয়ার্স যাতায়াতকারীরা বিকল্প রুটে জলপাইগুড়ি শহরে আসার সুযোগ পাবেন। সেনপাড়া, টাউন ক্লাব সংলগ্ন এলাকা এবং জুবিলি পার্ক সংলগ্ন এলাকা দিয়ে গাড়ি চলাচলের প্রস্তাব রয়েছে। এই কাজের জন্য সাত কোটি টাকা খরচ হবে। জলপাইগুড়ি সোচ ডিভিশনের আওতাভুক্ত প্রতিবেশী কোচবিহার জেলার মেখলিগঞ্জ মহকুমা। এই মহকুমার কুচবিহার এলাকার মানুষের যোগাযোগের সুবিধার্থে তিস্তার বাঁধের ওপর দিয়ে সড়ক তৈরি করা হবে। জলপাইগুড়ি শহরের জলবদ্ধতার সমস্যা দীর্ঘদিনের। এই সমস্যা মোটামুটি বিষয়ে অগ্রাধিকার দেওয়া হয়েছে। বর্ষার পর করলা নদীর তিনটি অরক্ষিত জায়গায় বাঁধ তৈরি কাজে হাত দেওয়া হবে।

অন্যদিকে, জলপাইগুড়িতে সোচ দপ্তরের অত্যাধুনিক ব্লাউ কন্ট্রোল রুম তৈরি করা হচ্ছে। ইতিমধ্যেই এই কন্ট্রোল রুমে জনা বিশেষ কর্ম করা হয়েছে। জলপাইগুড়ি সোচ দপ্তরের পদস্থ এক কর্মী মঙ্গলবার জানান, কন্ট্রোল রুমে সোচ সামনে ডিসপেচিং বোর্ডে জলপাইগুড়ি, আলিপুরদুয়ার, কোচবিহার এবং শিলিগুড়ি সোচ ডিভিশনের এলাকার মধ্য দিয়ে প্রবাহিত নদীগুলির জলস্তর সম্পর্কে তথ্য থাকবে। আবহাওয়া দপ্তরের সঙ্গে সোচ দপ্তরের এই কন্ট্রোল রুমে সমন্বয় থাকবে। কন্ট্রোল রুম থেকে নিয়মিত আবহাওয়ার পর্যালোচনা দেওয়া হবে। বিভিন্ন যন্ত্রাংশ বসানোর কাজ শেষ হলেই এই কন্ট্রোল রুমটি চালু করে দেওয়া হবে বলে সোচ দপ্তরের ওই কর্মী জানান।

আইসিডিএস কর্মীদের প্রমোশনাল পরীক্ষা হবে

জলপাইগুড়ি, ১২ জুন : রাজ্য সরকারের আইন মেনে নতুন আইসিডিএস কর্মী নিয়োগের আগে বর্তমান কর্মীদের প্রমোশনাল পরীক্ষা নেওয়া হবে। আগামী জুলাই মাসের মধ্যেই লিখিত পরীক্ষাটি হবে। মঙ্গলবার জলপাইগুড়ি জেলাশাসকের দপ্তরে আইসিডিএসের মনিটরিং অ্যান্ড রিক্রুটমেন্ট বোর্ডের এক বৈঠকে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। বোর্ডের চেয়ারম্যান সৌভদ্র চক্রবর্তী বলেন, ‘প্রমোশনাল পরীক্ষা হয়ে যাওয়ার পরেই বোর্ডে থাকবে, কতজন কর্মীর প্রয়োজন আছে। সেই অনুসারে নতুন কর্মী নেওয়া হবে।’ বৈঠকে ডিপিও (আইসিডিএস) পীথয় সাহা সহ জেলার সসচিব বিডিও এবং সিডিপিওরা উপস্থিত ছিলেন। জলপাইগুড়ি জেলার প্রায় ৬০০০টি আইসিডিএস সেন্টার আছে। এই সেন্টারগুলির প্রায় ১ লক্ষ ৯৫ হাজার বেনিফিশিয়ারি রয়েছে। তাঁদের পরিসেবা দান প্রায় চারহাজার আইসিডিএস কর্মী। এদিন সৌভদ্রবাবু বলেন, ‘২০১১ সালে আইসিডিএসের নতুন কমিটি গঠনের পর দুজন বিধায়ক মামলা দায়ের করেন। ফলে কমিটির কাজকর্ম বন্ধ হয়ে যায়। দীর্ঘ স্টেপার পর অবশেষে কাজ শুরু হয়েছে। জেলায় এক হাজারের বেশি আইসিডিএসের শূন্যপদ রয়েছে। তাই দ্রুত কর্মী নিয়োগ করাই এখন কমিটির লক্ষ্য।’

বাজ পড়ে আহত শ্রমিকরা স্থিতিশীল

বানারহাট, ১২ জুন : বানারহাটের পলাশবাড়ি চা বাগানে বাজ পড়ে আহত শ্রমিকদের মধ্যে বেশ কয়েকজনের অবস্থা স্থিতিশীল, কয়েকজন শ্রমিককে ছেড়েও দেওয়া হয়েছে। তবে তিনজন শ্রমিকের শারীরিক অবস্থা গুরুতর হওয়ায় মঙ্গলবার সকালে বীরপাড়া স্টেট জেনারেল হাসপাতাল থেকে উত্তরবঙ্গ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে স্থানান্তরিত করা হয়েছে। ২ জন শ্রমিক এখনও বীরপাড়া হাসপাতালে ভরতি। সোমবার পলাশবাড়ি চা বাগানে বাজ পড়ে আহত হন ৪৯ জন চা শ্রমিক। ওইদিনই সন্ধ্যায় বীরপাড়া স্টেট জেনারেল হাসপাতালে ভরতি শ্রমিকদের সঙ্গে দেখা করতে যান মহিলা তৃণমূলের রাজ্য সম্পাদক সীমা চৌধুরী। তিনি জানান, ‘সোমবারই আমি তিনজনের অবস্থা দেখে তাদের উত্তরবঙ্গ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে স্থানান্তরিত কর্তি জানিয়েছিলাম হাসপাতাল কর্তৃপক্ষকে। মঙ্গলবার সকালে তাঁদের স্থানান্তরিত করা হয়েছে।’

যুব ফেডারেশনের ১৪ দফা দাবিতে স্মারকলিপি

বাগডোগরা, ১২ জুন : খাসজমিতে বসবাসকারীদের জমির পাট্টা দেওয়া, নলবাহিত পানীয় জলের সরবরাহ যেসব এলাকায় বন্ধ রয়েছে সেখানে জল সরবরাহ করা, বাউনিভিটা এবং ন্যাবাতি এলাকায় নলবাধী পানীয় জলের ব্যবস্থা করা, হররানি বন্ধ করে অবিলম্বে ডিজিটাল রাশারকারি দেওয়া সহ ১৪ দফা দাবিতে সরব হলে গণতাড়িত যুব ফেডারেশন (ডিওওয়াইএফআই) বাগডোগরার সোঁসাইপুঁর লোকাল কমিটি জল জলের পক্ষ থেকে তৃণমূল কংগ্রেস পরিচালিত সোঁসাই বাগডোগরার প্রায় পঞ্চাশত কোর্টপক্ষের কাজকর্মের প্রতিবাদে মিছিল করা হয়। মঙ্গলবার বেলা ১১টা নগর বাগডোগরার রেলস্টেশন থেকে সংগঠনের কর্মীরা মিছিল করে গ্রাম পঞ্চায়েতে দপ্তরে গিয়ে প্রধান বিতা বিশ্বকর্মাতে স্মারকলিপি দেন। সংগঠনের আহ্বায়ক দেবাশিশ ঘোষের অভিযোগ, এই গ্রাম পঞ্চায়েতে মাথামে বিভিন্ন প্রকল্পের কাজ নিয়ে দলবাজি চলছে। এসব বন্ধ করতে হবে। এছাড়া অসাত নিয়মানের কাজ চলছে। ২১টি সংসদ এলাকায় সমপরমাণে কাজ করারও দাবি জানান তিনি। গ্রাম পঞ্চায়েতে প্রধান বিতা বিশ্বকর্মা স্মারকলিপি গ্রহণ করে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেওয়ার আশ্বাস দেন।

জমি অধিগ্রহণ নিয়ে সভা

খড়িবাড়ি, ১২ জুন : আন্তর্জাতিক যোগাযোগ ব্যবস্থার উন্নতির লক্ষ্যে ভারতমাল্য প্রকল্পে প্রস্তাবিত সোঁপুকুর-খড়িবাড়ি-পানিট্যাঙ্ক মহাসড়ক তৈরির ক্ষেত্রে জমি অধিগ্রহণের কৌশলের বিরুদ্ধে ও ন্যায্য ক্ষতিপূরণের দাবিতে মঙ্গলবার বিকালে বাতাসি পিএসএ ক্লাব মাঠে সভা করে রানিগঞ্জ-পানিশালী ভূমিরক্ষা কমিটি। চার সেনের মহাসড়কটি সোঁপুকুর থেকে খড়িবাড়ি বাঁধসায় হয়ে বাতাসির কেল্লাবাড়ি এলাকায় ৩.১ সিজাতীয় সড়কে সংযোগ করার প্রস্তাব রয়েছে। জাতীয় মহাসড়ক কর্তৃপক্ষের উৎসাহে ভারতমাল্য প্রকল্পের চার সেনের মহাসড়ক গ্রামীণ এলাকায় ৬০ মিটার এবং শহর এলাকায় ৯০ মিটার চওড়া হবে। বাতাসি থেকে পানিট্যাঙ্ক পর্যন্ত ৩.১ সিজাতীয় সড়কের একপাশে রেললাইন থাকায় অপরদিকে জমি বেশি পরিমাণে অধিগ্রহণের সম্ভাবনা থাকায় আতঙ্কিত এলাকার কীর্ষীরা। এছাড়া পূর্বে দপ্তরের জমির উপর বসাবাসকারী ও দোকানদাররা চরম আবেদন রয়েছে আতঙ্কিতরা জোটবদ্ধ হয়ে তৈরি করেছেন রানিগঞ্জ-পানিশালী ভূমিরক্ষা কমিটি। মঙ্গলবার বিকেলে ভূমিরক্ষা কমিটির সভায় এলাকার দুই শতাধিক মানুষ অংশগ্রহণ করে।

সমীক্ষার প্রশিক্ষণ শিবির

করণদিঘি, ১২ জুন : পতঙ্গবাহিত রোগ নির্ণয় ও নিয়ন্ত্রণের উদ্দেশ্যে উত্তর দিনাজপুর জেলার প্রতিটি ব্লকে বাডি বাড়ি ঘুরে সমীক্ষার কাজ শুরু হচ্ছে। এই উদ্দেশ্যে ব্লকের ডিআরপি অর্থাৎ গ্রামীণ সম্পদকর্মীদের প্রশিক্ষণ অনুষ্ঠিত হল মঙ্গলবার। করণদিঘি ব্লকের ১৩০ জন ডিআরপি-র মধ্যে প্রায় ১১০ জন এই প্রশিক্ষণ নিলে। এদিন করণদিঘি পঞ্চায়েতে সমিতির হল সূত্রায় সভামঞ্চে এই প্রশিক্ষণ শিবিরে উপস্থিত ছিলেন করণদিঘি ব্লকের বিডিও ওয়ারীদ গ্যালাপো ডুটীয়া, বিএমওএইচ আভাস রাজ, ব্লকের দায়িত্বপ্রাপ্ত অধিকারিক উৎপল শ্যে প্রুটিয়া, জানা গিয়েছে, উত্তর দিনাজপুর জেলায় মোট ৯ ৭৬ জন ডিআরপি অর্থাৎ গ্রামীণ সম্পদকর্মী রয়েছে। তাঁরা আগামী সপ্তাহ থেকে বাড়ি বাড়ি ঘুরে সমীক্ষা করবেন। সার্ভে করে দেখতে হবে কারও পতঙ্গবাহিত হর বা অসুখ হয়েছে কিনা, শ্বেত্র, ম্যালেরিয়া, কালাজ্বর, হাঁপানি, এনসেফালাইটিস ইত্যাদি রোগের লক্ষণ দেখে রিপোর্ট বামিয়ে তা করণদিঘির বিডিও ও বিএমওএইচ-এর কাছে জমা দিতে হবে। আগামী ৮ মাস ধরে এই সমীক্ষা চলবে।

হাতির হামলায় গুঁড়িয়ে গেল ৫টি বাড়ি, ক্ষতিগ্রস্ত ফসল

সন্ধ্যা নামলেই দরজায় খিল নাগরাকাটা

নাগরাকাটা, ১২ জুন : হাতির হানায় বেসামাল নাগরাকাটা। সন্ধ্যে ঘনালেই ব্লকের বাসিন্দারা ঘরের দরজায় খিল দিচ্ছেন। সোমবার গভীর রাতে এলাকার তিনদিকে আলাদাভাবে হাতির পালের হানায় পঁচাট বাড়ি গুঁড়িয়ে যায়। প্রচুর ফসল ও সুগারি বাগান ক্ষতিগ্রস্ত হয়। এই অবস্থায় ভুক্তভোগীরা ব্যাপক ক্ষোভ প্রকাশ করেছেন। বন দপ্তর অবস্থা উপযুক্ত ব্যবস্থা নেওয়ার আশ্বাস দিয়েছে।

বন দপ্তর সূত্রে জানা গিয়েছে, বর্তমানে নাগরাকাটা ও সংলগ্ন এলাকায় ডায়ন ব্লকের খয়েরকাটার জঙ্গলের হাতির পাল রয়েছে। এছাড়াও চালসা ব্লকের জলাঢালা ও মোরাঘাটের জঙ্গলেও একটি করে হাতির পাল ডেরা বেঁধেছে। গত শুক্রবার রাতে রেডওয়াফ চা বাগানের সামনে যে হাতিটি ট্রেনের ধাক্কায় মারা যায় সেটিও একটি পালের হাতিই ছিল। দলটি বর্তমানে ডায়না হেডে রেতির জঙ্গলে ঠাই নিয়েছে। নাগরাকাতায় যে হাতিগুলি নাগিয়ে বেড়াচ্ছে সেগুলি ডায়না কিংবা জলাঢালা জঙ্গল থেকে বেঁচেছে আসছে। সোমবার গভীর রাতে জলাঢালা থেকে এরকমই তিন-চারটি হাতির একটি দল চলাপাড়ি গ্রাম

পঞ্চায়েতের হোপকোয়ার তিনটি বাড়ি ভেঙে বুবাক্তে পারছেন না। হাতিতে পাট্টোয়ারিপাড়ায় দেখাই মহমদ নামে আরও একজনের বাড়ি গুঁড়িয়ে দেয়। নবিউল ইসলাম নামে এক



সুপারি বাগানে হাতির তাণ্ডের চিহ্ন। (ডানদিকে) ভেঙে পড়ছে গাছও। -সংবাদচিত্র

সুলাকাড়ার পাট্টোয়ারিপাড়ায় দুটি বাড়ি গুঁড়িয়ে দেয়। দুই বিধবা জমিদার খাটনের বাড়ি গুঁড়িয়ে যাওয়ায় তিনি কোথায় ঠাই নেবেন

বাসিন্দা বলেন, ‘জমিদার খাটন বরাতেজেরে বেরেছেন। আমরা তাঁকে সাধ্যমতো ত্রাণ দিয়েছি। তবে তাঁর সাহায্যে অন্য কাউকে

দেখা যায়নি।’ অন্যদিকে, একটি বিশাল মাকনা আঁরাভাসা—২ গ্রাম পঞ্চায়েতের উত্তর ধূদাসিমলা গ্রামের ত্রাস হয়ে উঠেছে। সোঁটি নির্ঘিটারে সেখানে গত কয়েকদিন ধরে ফসল সাঝাড়ি করছে। হাতিটি সোমবার রাতে গ্রামের প্রচুর সুপারি গাছ ভেঙে ফেলে। সন্ধ্যা হলেই পাশের ডায়নার জঙ্গল থেকে বেরিয়ে মাকনাটি উত্তর ধূদাসিমলা সহ আঁরাভাসা—১ গ্রাম পঞ্চায়েতের হদয়পুর, আপার কলাবাড়ি ও কলাবাড়ি এলাকায় রাতভর দাপিয়ে বেড়াচ্ছে। আলাদাভাবে গ্রামগুলিতে হানলা চালাচ্ছে আরও কয়েকটি হাতির পাল। উত্তর ধূদাসিমলার বাসিন্দা কৈলাস বর্মন বলেন, ‘সমস্যা মোটাতে বন দপ্তর কোনো ব্যবস্থা নিচ্ছে না।’

বন দপ্তরের অনারারি ওয়াইল্ড লাইফ ওয়ার্ডেন সীমা চৌধুরী বলেন, ‘হাতির অ্যাচারি কয়েকগুণ বেড়ে যে গিয়েছে তা অস্বীকার করা যাবে না। এ বিষয়ে যখনকো কথা বলব।’ হাতির হানায় যাঁরা ফসল বা বাড়িঘর হুইয়ে নানাভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হচ্ছেন, আবেদন করলে তাঁরা আইন মোতায়েক আধিকারিকরা জানিয়েছেন।



তদন্ত কমিটির কাছে দোষ স্বীকার করলেন অভিযুক্ত

শিলিগুড়ি, ১২ জুন : তদন্ত কমিটির কাছে লিখিতভাবে ক্ষমা চাইলেন চিকিৎসককে মারধর অভিযুক্ত উত্তরবঙ্গ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালের সার্জারি বিভাগের রেসিডেন্সিয়াল মেডিকেল অফিসার (আরএমও)। সূত্রের খবর, দু-দিন ধরে দক্ষায় দক্ষায় তদন্ত কমিটি ওই ঘটনায় প্রত্যক্ষদর্শী থেকে শুরু করে প্রহৃত চিকিৎসক, অভিযুক্ত আরএমও, সকলকেই ডেকে জিজ্ঞাসাবাদ করেছে। বৃষ্টিপতির তদন্ত রিপোর্ট মেডিকেল কলেজের অধ্যক্ষের কাছে জমা পড়তে পারবে। কিন্তু একজন চিকিৎসককে

অপারেশন থিয়েটারে মারধর করা হলেও সরকারি নিয়মে সাসচিব কলেজ কর্তৃপক্ষ বা হাসপাতাল সুপারি থানায় লিখিত অভিযোগ দায়ের করলেন না কেন- তা নিয়ে প্রশ্ন উঠেছে। মেডিকেল কলেজ অধ্যক্ষ ডাঃ সন্দীপ ঘোষার ও হাসপাতাল সুপারি ডাঃ কৌশিক সর্মাভাগর এনিয়ো মন্তব্য করতে অস্বীকার করেছেন।

গত ৪ জুন মেডিকেলের সার্জারি বিভাগে অপারেশন চলাকালীন এক চিকিৎসককে মারধর ঘটনা ঘটে। এ ঘটনায় মেডিকেলেরই এক আরএমও-র বিরুদ্ধে অভিযোগ উঠে। প্রথমদিকে ঘটনাটি ধামাচালা দেওয়ার চেষ্টা হলেও সংবাদমাধ্যমে সমস্ত ঘটনা প্রকাশিত হওয়ার পরেই কলেজ

কর্তৃপক্ষ বাধ্য হয়ে তদন্ত কমিটি গঠন করে। পাঁচ সদস্যের কমিটির তদন্ত মঙ্গলবারই শেষ হয়েছে। সূত্রের খবর, সোম ও মঙ্গলবার দক্ষায় দক্ষায় অভিযুক্ত, প্রহৃত চিকিৎসক সহ ঘটনার দিন সেখানে যাঁরা উপস্থিত ছিলেন, তাঁদের প্রত্যেককেই জিজ্ঞাসাবাদ করেছে তদন্ত কমিটি। তদন্তের মুখে পড়ে অভিযুক্ত আরএমও মারধরের কথা লিখিতভাবে স্বীকার করে ক্ষমা চেয়েছেন। মেডিকেলের চিকিৎসকদের আশা, বৃষ্টিপতির তদন্ত রিপোর্ট জমা পড়ার পরেই ব্যবস্থা নেওয়া হবে।

এদিকে, একজন সিনিয়র চিকিৎসককে হাসপাতালের ভিতরেই মারধর করা হলেও মেডিকেল কর্তৃপক্ষ ঘটনার এক সপ্তাহ পরেও থানায় লিখিতভাবে অভিযোগ দায়ের না

করায় চিকিৎসকদের একাংশ ক্ষুব্ধ। তাঁদের বক্তব্য, কর্মহলে কোনো কর্মচারী আক্রান্ত হলে সেই ঘটনা জানিয়ে পুলিশের কাছে এফআইআর করা সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষের দায়িত্ব। কিন্তু মেডিকেল চিকিৎসককে মেঝেতে ফেলে মারধর করার পরেও কলেজ অধ্যক্ষ বা হাসপাতাল সুপারি কেউই থানায় অভিযোগ জানাননি। কেন এভাবে অভিযুক্তকে আড়াল করা হচ্ছে- সেই প্রশ্ন তুলেছেন চিকিৎসকরা।

চিকিৎসক ও আরএমও দ্বন্দ্ব

জল পরিসেবা প্রকল্পের আওতায় ৪টি গ্রাম পঞ্চায়েত

জলপাইগুড়ি, ১২ জুন : সরবরাহ দপ্তরের ভারপ্রাপ্ত কাউন্সিলার জলপাইগুড়ি শহরের বৃহত্তর পরিষ্কৃত পানীয় জল পরিসেবা প্রকল্পের আওতাধীন পাহাড়পুর, পাতকাটা, বারোপাটিয়া-নতুনবস ও অরবিদ গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকাকে আনা হচ্ছে। মঙ্গলবার জলপাইগুড়ির জেলাশাসকের সভাপতিত্বে এক বিধায়ক প্রকাশনিক বৈঠকে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়। গঙ্গাজড়োবা তিস্তা ব্যারেজ থেকে জল নিয়ে তা পরিষ্কৃত করে শহর ও এই চারটি গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার বাসিন্দাদের তৃাপলাইনের মাধ্যমে বন্টন করা হবে। এদিনের বৈঠকে জলপাইগুড়ি পুরসভার পুরপ্রধান মোহন বসু, জল

অরবিদ গ্রাম পঞ্চায়েতের এলাকার মধ্য দিয়ে পাইপলাইন নিয়ে যেতে হবে। ৩৫ কিলোমিটার এলাকায় পাইপলাইন বসাতে হবে। এই পাইপলাইন বসানোর পরিকাঠামোগত কাজের জন্য অতিরিক্ত ৭০ কোটি টাকার প্রয়োজন হবে। এই অতিরিক্ত টাকা যাতে পুরসভা, জনস্বাস্থ্য কারিগরি দপ্তর ও সোচ দপ্তরের কাছ থেকে পাওয়া যায় সেজন্য এদিনের বৈঠকে প্রস্তাব নেওয়া হয়েছে। পরিষ্কৃত পানীয় জল পরিসেবার জন্য ইতিমধ্যেই আটটি জলাধার তৈরি কাজ সম্পূর্ণ হয়েছে। তিস্তা ব্যারেজ থেকে জল ওয়াটার ট্রিটমেন্ট প্লান্টের জন্য জমি অধিগৃহীত হয়েছে।’



খড়িবাড়ি-শিলিগুড়ি মুল সড়কে পড়ে রইছে গাছ। ছবি : ষেখন সাহা

যুবককে পেটানো নিয়ে দুই দলে দ্বন্দ্ব

ধুপগুড়ি, ১২ জুন : বাড়ির পাশের রাস্তা নিয়ে এলাকার বাসীর মধ্যে সংঘর্ষ বাধল। এক যুবককে ব্যাপক মারধরের অভিযোগ উঠল। তবে রাস্তা নিয়ে বিবাদকে শুধু উপলক্ষ্য বলে দাবি করেছেন আহত যুবক। তাঁর অভিযোগ, তৃণমূল কংগ্রেসের সমর্থক হওয়ায় বিজেপির চারজন কর্মী সোমবার তাঁকে মারধর করেছে। আর এই রাজনৈতিক দ্বন্দ্ব যাতে প্রকাশ্যে না আসে তাই জমি বিবাদকে ইস্তা করেছো বিজেপি কর্মীরা। ঘটনাটি ঘটেছে ধুপগুড়ি ব্লকের বারোপাটিয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের ডেমাটাটা এলাকায়। আহত যুবক রাহুল আলমকে প্রথমে ধুপগুড়ি হাসপাতালে নিয়ে আসা হয়। পরে তাঁকে জলপাইগুড়িতে স্থানান্তর করা হয়েছে। বিজেপি অভিযোগে ভিত্তিহীন বলে দাবি করেছে।

জানা গিয়েছে, মঙ্গলবার ধুপগুড়ি থেকে ডেমাটাটায় বাড়ি ফিরছিলেন রাহুল। বাড়ি থেকে কিছুটা দূরে রাস্তা নিয়ে ঝামেলা চলছিল। তিনি এগিয়ে যান। কয়েকজন বিজেপি

কর্মী থিরে ধরে তাঁকে মারধর করে। তাঁর নাক দিয়ে রক্তপাত হয়। মুখে সংঘর্ষ বাধল। এক যুবককে ব্যাপক মারধরের অভিযোগ উঠল। তবে রাস্তা নিয়ে বিবাদকে শুধু উপলক্ষ্য বলে দাবি করেছেন আহত যুবক। তাঁর অভিযোগ, তৃণমূল কংগ্রেসের সমর্থক হওয়ায় বিজেপির চারজন কর্মী সোমবার তাঁকে মারধর করেছে। আর এই রাজনৈতিক দ্বন্দ্ব যাতে প্রকাশ্যে না আসে তাই জমি বিবাদকে ইস্তা করেছো বিজেপি কর্মীরা। ঘটনাটি ঘটেছে ধুপগুড়ি ব্লকের বারোপাটিয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের ডেমাটাটা এলাকায়। আহত যুবক রাহুল আলমকে প্রথমে ধুপগুড়ি হাসপাতালে নিয়ে আসা হয়। পরে তাঁকে জলপাইগুড়িতে স্থানান্তর করা হয়েছে। বিজেপি অভিযোগে ভিত্তিহীন বলে দাবি করেছে।

জানা গিয়েছে, মঙ্গলবার ধুপগুড়ি থেকে ডেমাটাটায় বাড়ি ফিরছিলেন রাহুল। বাড়ি থেকে কিছুটা দূরে রাস্তা নিয়ে ঝামেলা চলছিল। তিনি এগিয়ে যান। কয়েকজন বিজেপি

দুটি অভিযানে আটক তিন

শিলিগুড়ি, ১২ জুন : দুটি পৃথক অভিযান চালিয়ে তিনজনকে আটকের পাশাপাশি তাদের কাছ থেকে দুটি দামি মোবাইল উদ্ধার করল আরপিএফ। মঙ্গলবার গুয়াহাটি স্টেশনে দুটি অভিযান চলে। এদিন সকালে জাহিউল ইসলাম ও মহম্মদ আমল আলি নামে দুইজনকে গ্রেফতার করা হয়। তাদের কাছ থেকে একটি মোবাইল ফোন সহ এটিএম ও পানকার্ড উদ্ধার করা হয়। কিছুদিন আগে বিহারের বাসিন্দা উময় কুমারের কাছ থেকে সেগুলি চুরি হয়েছিল। এদিনই মিটু ফুকন নামে আর এক ব্যক্তিকে আটক করা হয়। তার কাছ থেকেও একটি মোবাইল পাওয়া গিয়েছে। তিনজনকেই জিআরপিরা হাতে তুলে দেওয়া হয়।

ধানের বীজ বিলি

চালসা, ১২ জুন : চাষিদের উন্নত প্রজাতির ধানের বীজ দেওয়া হচ্ছে। বাতাভাড়ি ব্লক কিমান মাঠ থেকে বীজ দেওয়া হচ্ছে। মেটেলি ব্লক কৃষি বিভাগ সূত্রে জানা যায়, মাটিরালি বাতাভাড়ি ২ ও বিধাননগর গ্রাম পঞ্চায়েতের কৃষকদের বীজ দেওয়া হয়েছে। সবশ্লিষ্ট গ্রাম পঞ্চায়েতের কৃষি প্রত্নিক সংসদগুলির মাধ্যমে ওই বীজ বিলি করা হয়েছে। পরে অন্য এলাকার চাষিদের বীজ দেওয়া হবে।

ইদের আগে বঙ্গদান

নাগরাকাটা, ১২ জুন : খুশির ইদের আগে এলাকার দুইসহের নতুন জামাকাপড় দান করলেন সুলাকাড়ার কিছু যুবক। মঙ্গলবার তাঁরা সুলাকাড়া গ্রাম পঞ্চায়েতের বাসমারিসি, জয়ন্তীপল্লি, সুলাকাড়া বাজার, খয়েরবাড়ির মতো নানা এলাকায় গিয়ে এই কাজ করেন। যুবকদের পক্ষে রাজা ইসলাম বলেন, এখন থেকে কি বছরই আমরা এই কর্মসূচি পালন করব বলে মনস্থির করেছি।

বিমলের আবেদন

শিলিগুড়ি, ১২ জুন : গত বছরের ১৭ জুন গোঁয়াপাঙ্কতে দাবিতে আন্দোলন করতে গিয়ে দার্জিলিংয়ে বেশ কয়েকজনের মৃত্যু হয়েছিল। সেই ঘটনার বর্ধিতভাবে বাসিন্দা ১৭ জুন পাহাড়ের সড়ক অধিগৃহীত প্রাণি জ্বালানোর আবেদন করলেন বিমল গুঞ্জ। গোঁয়া জন্মজি মোর্চার প্রাক্তন প্রধান এপ্রিন গোপন আন্তনা থেকে এই আবেদন জানিয়েছেন।

ব্যাহত যান চলাচল

খড়িবাড়ি, ১২ জুন : প্রবল বৃষ্টি ও বোড়ো হাওয়ায় সড়কে ভেঙে পড়ল গাছ। সোমবার রাতে খড়িবাড়ির শোঁটীবাজারজেতে এলাকায় খড়িবাড়ি-শিলিগুড়ি মুল সড়কে একটি গাছ উপড়ে পড়ে। ফলে যান চলাচল ব্যাহত হওয়ার পাশাপাশি এলাকা বিদ্যুৎবিচ্ছিন্ন হয়ে পড়ে। সোমবার রাত ১১টা থেকে ওই সড়কে যান চলাচল বন্ধ হয়ে পড়ে। রাতভর এ নিয়ে প্রশাসনকে উদ্যোগ হতে দেখা যায়নি। মঙ্গলবার সকাল বেলা ৮টা নাগাদ খড়িবাড়ির বিডিও যোগেশচন্দ্র মণ্ডল ও পুলিশের একটি দল ঘটনাস্থলে আসে। খড়িবাড়ি পঞ্চায়েতে সমিতির সভাপতি বালদ সরকার ও বিডিওর উদ্যোগে গাছটি কেটে সরানোর কাজ শুরু হয়। বিদ্যুৎকর্মীদের তৎপরতায় মঙ্গলবার দুপুর ১টা নাগাদ বিদ্যুৎ পরিসেবা স্বাভাবিক হয়। দুপুর ২টা নাগাদ যান চলাচল শুরু হয়।

যুবকের দেহ উদ্ধার

রাজগঞ্জ, ১২ জুন : রবিবার বন্ধুদের সঙ্গে স্নান করতে গিয়ে নিখোঁজ হয়ে যাওয়া যুবকের দেহ সোমবার রাতে উদ্ধার করা হল আমবাড়ি এলাকার তিস্তার চৌচাল ফলে মৃত যুবকের নাম নিখোঁজ হলালদার (১৮) পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, শিলিগুড়ি জেলায় এলাকার বাসিন্দা ওই যুবক তিস্তা চৌচালের স্নান করতে গিয়ে নিখোঁজ হয়ে যান। রাজ্য বিপর্যয় বাহিনীর সদস্যদের সাহায্যে তল্লাশি চালানোর পর সোমবার রাত ১১টা নাগাদ তাঁর মৃতদেহ উদ্ধার করা হয়।

প্রকাশ্যেই বাঁধা থাকে কৃষক, দেখে না কেউ

আলিপুরদুয়ার, ১২ জুন : চারদিকে আবেজন, জঙ্গলে ভরতি। মাথার উপর দিনভর কাঁচকাটা রোদ। এই অবস্থাভেই কখনও বিদ্যুত্তের স্ক্রিটি, মোটা গাছ, কখনও বা অন্যোর বাড়ির প্রাচীরে এক শিশুকে সারাদিন বাঁধা অবস্থায় দেখা যায়। বয়স কতই বা। বড়োজাত সাম্য সমন্বয়সি যুগেগুলো যখন তার সামনে দিয়ে দল বেঁধে স্কুলে যায় তখন ছেলেরা তাদের দিকে ফ্যাল ফ্যাল করে তাকিয়ে থাকে। ছেলেরা খুব ইচ্ছা করে ওই যুগেগুলোর সঙ্গে খেলাধুলা করতে, স্কুলে যেতে। কিন্তু বাঁধে কী করে! কোমরে যে শক্তভাবে বাঁধা দড়ি। কয়েক বছর ধরে এভাবেই চলছে। কোনো প্রত্যন্ত এলাকা নয়, আলিপুরদুয়ার শহরের মহিলা কলেজের সামনে এ ছবি রোজকাল। কলেজের অধ্যাপক, প্রশাসনের আধিকারিকরা সামনে দিয়েই হাতাওয়াত করেন। তারা ছেলেরা দিকে ফিরেও তাকান না। শহরে প্রকাশ্যে জায়গায় ফুটবল্টে একটি ছেলে এভাবে দিনভর বাঁধা থাকলেও চাইল্ড ওয়েলফেয়ার কমিটি (সিডব্লিউসি) বা শিশু নিরাপত্তা কমিটির আধিকারিকরা তার খোঁজও নেন না। ছেলেকে উদ্ধার করতে আসে না কোনো স্বেচ্ছাসেবী সংস্থাও বাইরে থেকে যারা শহরে আসেন, তারা আলিপুরদুয়ারের এমন অমানবিক রূপ দেখে শব্দভাবই উর্বিহ।

আলিপুরদুয়ার শহরের সোঁরারপুল এলাকায় মহিলা কলেজের গেটের সামনে অজয় পালের বাড়ি। কয়েক বছর আগে দিনহাটার উঁর যেন রিনা নাগের বিয়ে হয়েছিল। বিয়ের পর রিনাদেবীর একটি পুত্রসন্তান হয়। বছর তিনেক আগে স্বামীর সঙ্গে ছাড়াছাড়ির পর রিনাদেবীর তাঁর সন্তানকে নিয়ে বাপের বাড়িতে ফিরে আসেন। তবে বাপের বাড়িতে উঠলেও নিজেও ও সন্তানের খরচ চালাতে তাঁকে কাঁচের খোঁজে নামতে হয়। সন্তানকে নিয়ে কাজে বের হলে সমস্যা। তাই তিনি ছেলেকে এভাবেই বেঁধে রেখে রোজ বাড়ি থেকে বের হন। অজয়বাবু বলেন, ‘ভাগ্যে কৃষকে এভাবে বেঁধে রেখে কাঁচের খোঁজে বের হতে ব্যবহার বোনকে বাধ্য করেছি। কিন্তু এমন কথাই শোনে না। কৃষক মানসিক অসুস্থতা রয়েছে। ওর চিকিৎসা প্রয়োজন।’ রিনাদেবী বলেন, ‘কাজের খোঁজে দিনভরই বাইরে ঘুরতে হয়। ছেলেকে সঙ্গে নিলে কাজ হবে না। ওকে রাখার মতো কোনো জায়গা না থাকায় বাপই নেইবে রাখতে হয়। প্রশাসন যদি ছেলের দায়িত্ব নেয় তবে আমার কোনো আপত্তি নেই।’

এদিকে, ঘটনাটির বিষয়ে খোঁজখবর শুরু হতেই উদ্বেগ ছড়িয়েছে। সমাজকর্মী রাহুল বিশ্বাস বলেন, ‘ঘটনাটি খুবই দুর্ভাগ্যজনক। সিডব্লিউসি-র চেয়ারম্যান কান্তিভূষণ মোহন্ত বলেন, ‘শিশুটির বিষয়ে আমরা এর আগে একবার উদ্যোগ নিয়েছিলাম। কিন্তু নিজস্বের মধ্যে সমন্বয়ের অভাবেই ছেলেরা বিষয়ে কিছু করা যায়নি। ওকে যাতে বাঁধনমুক্ত করা হয় সেজন্য ওর মায়ের সঙ্গে কথা বলে উদ্যোগ নেব।’ তিস্তা চাইল্ড প্রোটেকশন অফিসার লালকমল চক্রবর্তীও উপযুক্ত ব্যবস্থা নেওয়ার আশ্বাস দিয়েছেন। অতিরিক্ত জেলাশাসক পুনম বলম এস বলেন, ‘ছেলেটিকে দ্রুত বাঁধনমুক্ত করে উপযুক্ত ব্যবস্থা নেওয়া হবে।’

উপপ্রধানের বিরুদ্ধে অনাস্থায় জয়ী তৃণমূল

ফাঁসিদেওয়া, ১২ জুন : ফাঁসিদেওয়ার বাঁধাও কিসমত গ্রাম পঞ্চায়েতের উপপ্রধান অজয় বিশ্বাসের বিরুদ্ধে মঙ্গলবার অনাস্থাপ্রস্তাব আনল তৃণমূল কংগ্রেস। এদিন বোর্ড সদস্যদের মধ্যে মোট ১৪ জন জয়ন্তীপল্লির অনাস্থাপ্রস্তাব আনেন। সংখ্যাগরিষ্ঠ সদস্য অনাস্থার পক্ষে থাকায় প্রস্তাবটি পাস হয়ে গিয়েছে। ষাটও নতুন উপপ্রধানের নাম ঘোষণা করা হয়নি। ফাঁসিদেওয়া বাঁধাও কিসমত গ্রাম পঞ্চায়েতে মোট আসনসংখ্যা ১৬। এর মধ্যে নির্বাচনে তৃণমূল কংগ্রেস ৭টি আসন, কংগ্রেস ৫টি আসন, সিপিএম দুটি আসন, বিজেপি ও নির্দল একটি করে আসনে জয়লাভ করে। পরবর্তীতে তৃণমূলের এক সদস্য চাকরি পেয়ে যাওয়ায় তিনি পদত্যাগ করেন। বিরোধীদের সঙ্গে হাত মিলিয়ে বোর্ড গঠন করে কংগ্রেস। প্রধান নির্বাচিত হন সাহানারা বেগম। বিজেপির জয়ী প্রার্থী অজয় বিশ্বাসকে উপপ্রধান নির্বাচিত করা হয়। পরে অজয় বিশ্বাস ছাড়া সকলেই তৃণমূলে যোগ দেন। অজয়বাবু বলেন, আমাকে তৃণমূলে যোগ দেওয়ার জন্য বিভিন্নভাবে চাপ ও প্রস্তাব দেওয়া হচ্ছিল। চাপে মাথানত না করাতেই অনাস্থাপ্রস্তাব আনা হয়েছে। তৃণমূলের ব্লক সভাপতি আইনুল হক বলেন, ‘উপপ্রধানকে মানুষ গ্রহণ করেননি। জনমর্থন না থাকাতেই আজ অনাস্থাপ্রস্তাব সহজেই পাস হয়ে গেল। ফাঁসিদেওয়া ব্লকের বিডিও প্রণয়কুমার মজুমদার বলেন, উপপ্রধানের বিরুদ্ধে অনাস্থা পেশ করা হয়েছিল। সংখ্যাগরিষ্ঠ সদস্য প্রস্তাবের পক্ষে থাকায় সেটি পাস হয়ে গিয়েছে।’

হরেকৃষ্ণপল্লিতে শুয়ারের মৃত্যু রক্তের নমুনা সংগ্রহে বাধা

বাগডোগরা, ১২ জুন : বাগডোগরার হরেকৃষ্ণপল্লি এলাকায় একের পর এক শুয়ারের মৃত্যুর কারণ খুঁজে ত্রেপ্রাণীসম্পদ বিকাশ কেন্দ্রের কর্মীরা শুয়ারের রক্তের নমুনা সংগ্রহ করতে গিয়ে এলাকার মানুষের ক্ষোভের মুখে পড়েন। রক্তের নমুনা সংগ্রহ না করেই ফিরে যেতে হল তাদের। মঙ্গলবার বাগডোগরার প্রাণীসম্পদ বিকাশ কেন্দ্রের সুপারভাইজার স্বপন চতুর্দেবী সহ কয়েকজন কর্মী হরেকৃষ্ণপল্লির যেকোনো বাড়িতে শুয়ারের পালন করা হয় সেইসব বাড়িতে গিয়ে শুয়ারপালকদের বলেন, আমরা শুয়ারগুলির মৃত্যুর কারণ জানতে রক্তের নমুনা সংগ্রহ করে পরীক্ষাগারে পাঠাব। কিন্তু তারা বাধা দেওয়ায় ফিরে আসতে হয়। ফলে কী কারণে শুয়ারগুলির মৃত্যু হচ্ছে তা জানা সম্ভব হলে না। স্বপনবাবু জানান, আমরা ফিরে এসেছি। উপর্জন কর্তৃপক্ষকে জানাব। উল্লেখ্য, বাগডোগরার হরেকৃষ্ণপল্লি, সূর্যনগর, এমইএস কলোনী সহ বিভিন্ন এলাকায় বাণিজ্যিকভাবে লোকালয়ের মধ্যেই শুয়ারের প্রতিপালন করা হয়। হরেকৃষ্ণপল্লি এলাকায় একের পর এক শুয়ারের মৃত্যুর ঘটনায় এলাকার বাসিন্দাদের মধ্যে আতঙ্কের সৃষ্টি হয়েছে।

চোপড়ায় ইদ নিয়ে বৈঠক

চোপড়া, ১২ জুন : চোপড়ায় পুলিশ প্রশাসনের উদ্যোগে ইদ উপলক্ষ্যে সর্বদলীয় বৈঠক অনুষ্ঠিত হল মঙ্গলবার। চোপড়া থানার আইসি পার্শ্বপ্রতিম মজুমদার বলেন, জেলার সহ জয়গাটে